

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 62,1-5; Psalam: Ps 96,1-3.7
-8a.9-10ac; Drugo čitanje: 1Kor 12,4-11; Evanđelje: Iv 2,1-12**

Draga braćo i sestre!

Pri koncu prvog poglavlja Ivanova Evanđelja čita-mo retke o prvim učenicima, koji se okupljaju oko Isusa. Najprije ga počinju slijediti dva bivša učenika Ivana Krstitelja. Jedan od tih učenika je Andrija, koji je Isusu doveo svog brata Šimuna, od Isusa prozvanog Kefa ili Petar. Zatim poziva i Filipa. Nakon toga upućuje se prema Kani Galilejskoj, i to na svadbu. Spomenuta svadba događa se 'trećeg dana'. Prema židovskoj predaji, izraz 'treći dan' upućuje na Dan saveza, kad se, prema Knjizi Izlaska, Bog objavio na Sinaju. Tog dana je Mojsije sklopio savez između Boga i naroda, a znak su tog saveza dvije kamene ploče. No, ovaj Ivanov odlomak treba shvatiti u slici jednog novog saveza s Bogom, a koji će Isus predložiti. Tog trećeg dana bijaše svadba. Zašto baš svadba? Spomenuti savez Boga i ljudi, prema prorocima, bijaše predstavljan kroz ženidbu. Bog je zaručnik, a narod izraelski njegova zaručnica. Piše evanđelist Ivan da je ondje bila prisutna i Isusova majka. Zanimljivo, tri puta će Ivan napisati »Isusova majka«, ali nikada ne navodeći njezino osobno ime. Isto će biti i s Isusovim učenicima. Svi ti likovi su tzv. anonimni likovi. Kad je jedan lik anonimn, to znači da je on reprezentativan lik. Jedina osoba koja je imenovana jest Isus. Ženidbeno je slavlje u tijeku, a vrhunac tog slavlja je kad supružnici piju vino iz jednog kaleža, odnosno čaše. To vino predstavlja njihovu ljubav. Međutim, vina je ponestalo, popilo se. Kako je moguće da na jednoj svadbi ponestane vina? Ili, drugim riječima, da na njoj nedostaje najvažniji element, vino, to jest ljubav? Na scenu stupa Isusova majka. Ona mu ne govori »vina nemamo«, nego »vina nemaju«. Za nju, kao reprezentativni lik, mogli bismo reći da predstavlja Izrael koji je nastojao tijekom svoje povijesti sačuvati ljubav prema Bogu. Kako je Isus na to reagirao? Njegov odgovor je u najmanju ruku čudan i grub, ako ga promatramo kao odgovor sina svojoj majci. Naime, Isus joj reče: »Ženo, što ja imam s tobom? Još nije došao moj čas!« U Ivanovu Evanđelju izraz

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

'ženo' susrećemo tri puta u kontekstu dijaloga između Isusa i tri ženska lika. Prvi lik je njegova majka, koja je vjerna zaručnica Starog saveza. Drugi lik je žena Samarijanka, nevjerna zaručnica, preljubnica koju će zaručnik ponovno osvojiti nudeći joj još veću ljubav. I treći lik je Marija Magdalena, zaručnica Novog saveza. Na svadbi bijaše »za čišćenje šest kamenih posuda od po dvije do tri mjere«. Pretvoreno u naše mjerne jedinice, u te posude stane osamdeset do sto dvadeset litara, a sveukupno oko šesto litara vode za ritualno čišćenje. Evo pravog razloga zašto nema vina! Religija koja neprestano nameće ljudima osjećaj krivnje i nedostojnosti, koja čovjeku nameće neprestanu potrebu za kajanjem, čišćenjem, jer se smatra prljavim, nečistim, takva religija priječi otkrivanje i prihvaćanje Božje ljubavi. I to je razlog neprestane potrebe čišćenja. Nakon što su poslužitelji napunili posude vodom te, zagrabiši, odnijeli ravnatelju stola, on poziva zaručnika i prigovara mu da je dobro vino čuvao sve dosad. Ovdje treba primijetiti da kamene posude ne sadrže vino, nego prilikom ulijevanja u čaše voda postaje vino. Što znači ta promjena vode u vino? Znak je to Novog saveza koji Isus predlaže. Novi je to odnos s Bogom koji se više ne temelji na obdržavanju Zakona koji, pak, čovjeka čini uvijek nedostojnim i nečistim, nego na prihvaćanju Božje ljubavi. S Isusom, Božja se ljubav ne daje samo onima koji ju zaslužuju, nego svima u potrebi, ona je za svakog čovjeka, bez obzira na njegove zasluge. Pretvaranje vode u vino na svadbi u Kani Galilejskoj nije samo neki puki događaj ili čudo koje je Isus učinio da bi prisutni gosti mogli uživati u tom dobrom vinu. Ovdje se radi o promjeni saveza između Boga i ljudi. U tom Novom savezu nema više potrebe za čišćenjem kako bi se prihvatila Božja ljubav, nego samo prihvaćanje Božje ljubavi čisti čovjeka. Šest kamenih posuda u Kani postaje znakom Novog saveza utemeljenog na darivanoj i prihvaćenoj ljubavi. A prvi su plod prihvaćanja tog Novog saveza jesu Isusovi učenici.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

21. - 27. siječnja 2019

II. Nedjelja kroz godinu (Broj 436/2018)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Bijaše svadba u Kani Galilejskoj. Bila ondje Isusova majka. Na svadbu bijaše pozvan i Isus i njegovi učenici. Kad ponesta vina, Isusu će njegova majka: »Vina nemaju.« Kaže joj Isus: »Ženo, što ja imam s tobom? Još nije došao moj čas!« Nato će njegova mati poslužiteljima: »Što god vam rekne, učinite!« A bijaše ondje Židovima za čišćenje šest kamenih posuda od po dvije do tri mjere. Kaže Isus poslužiteljima: »Napunite posude vodom!« I napune ih do vrha. Tada im reče: »Zgrabite sada i nosite ravnatelju stola.« Oni odnesu. Kad okusi vodu što posta vinom, a nije znao odakle je - znale su sluge koje zgrabīše vodu - ravnatelj stola pozove zaručnika i kaže mu: »Svaki čovjek stavlja na stol najprije dobro vino, a kad se ponapiju, gore. Ti si čuvao dobro vino sve do sada.« Tako, u Kani Galilejskoj, učini Isus prvo znamenje i objavi svoju slavu te povjerovaše u njega njegovi učenici. Nakon toga siđe sa svojom majkom, s braćom i sa svojim učenicima u Kafarnaum. Ondje ostadoše nekoliko dana.

Znamo da tehnologiju koja se temelji na korištenju visoko onečišćujućih fosilnih goriva - osobito ugljena, ali i nafte te, u manjoj mjeri, plina - treba zamijeniti postupno i bez odgađanja. Dok se ne postigne veći napredak u razvoju šire dostupnih izvora obnovljive energije, opravdano je izabrati manje od dva zla ili pronaći prolazna rješenja. No u međunarodnoj zajednici još uvijek nije postignut odgovarajući dogovor o odgovornosti onih koji trebaju podnijeti veće troškove energetske tranzicije. U posljednjih nekoliko desetljeća povelu se široka javna rasprava o ekološkim pitanjima, koja je dovela do toga da im se u društvu posvećuje sve veći prostor i da im se ljudi velikodušno posvećuju. Politika i industrija reagirale su sporo i na način koji nije razmjern hitnosti izazova, pred kojima se nalazi naš svijet. Iako će postindustrijsko razdoblje možda ostati zapamćeno kao jedno od najnedogovornijih u povijesti, ipak ima razloga da se nadamo da će se čovječanstvo s početka dvadeset i prvog stoljeća pamtiti po tome što je velikodušno preuzelo na sebe breme svoje teške odgovornosti. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 165)



Što god vam rekne, učinite!« A bijaše ondje Židovima za čišćenje šest kamenih posuda od po dvije do tri mjere. Kaže Isus poslužiteljima: »Napunite posude vodom!« I napune ih do vrha. Tada im reče: »Zgrabite sada i nosite ravnatelju stola.« Oni odnesu. Kad okusi vodu što posta vinom, a nije znao odakle je - znale su sluge koje zgrabīše vodu - ravnatelj stola pozove zaručnika i kaže mu: »Svaki čovjek stavlja na stol najprije dobro vino, a kad se ponapiju, gore. Ti si čuvao dobro vino sve do sada.« Tako, u Kani Galilejskoj, učini Isus prvo znamenje i objavi svoju slavu te povjerovaše u njega njegovi učenici. Nakon toga siđe sa svojom majkom, s braćom i sa svojim učenicima u Kafarnaum. Ondje ostadoše nekoliko dana.

RASPORED SVETIH MISA

21. P - Agneza, Janja, Neža, Epifanije; Heb 5,1-10; Ps 110,1-4; Mk 2,18-22	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Marija god. i Martin Petrić, Antun, Valent i Stjepan Kovačić
22. U - Vinko dakon i mučenik, Vince, Irena; Heb 6,10-20; Ps 111,1-2.4-5.9.10c; Mk 2,23-28	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Marija i Vinko Pavličević, Julijana i Mijo Grđan 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Ivana god. i Vladimir Antolić
23. S - Emerencijana, Ema, Vjera; Heb 7,1-3.15-17; Ps 110,1-4; Mk 3,1-6	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Đurđa god. i Stjepan Balažinec
24. Č - Franjo Saleški, Bogoslav; Heb 7,25 - 8,6; Ps 40,7-10.17; Mk 3,7-12	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Marica Kovačić
25. P - Obraćanje sv. Pavla, Pavao, Pavla; Dj 22,3-16; Ps 117,1-2; Mk 16,15-18	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Terezija Mihica
26. S - Timotej i Tit, Timi, Tituš, Paula; 2Tim 1,1-8 (ili: Tit 1,1-5); Ps 96,1-3.7-8a.10; Lk 10,1-9	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Dragutin, Marija, Matija i Marija Novosel 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Florijan i Ljubica Križanić god.
27. N - III. Nedjelja kroz godinu; Neh 8,2-4a.5-6.8-10; Ps 19,8-10.15; 1Kor 12,12-30; Lk 1,1-4; 4,14-21; "Danas se ispunilo ovo Pismo."	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + Barbara god. i Dragutin Gregurić, Tomo Ričko 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + Bojan Koren god., ob. Koren i Kovačić 2.) + Đurđica Gudić god. 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Rudi Jerman god.

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Doista mi se sviđa ovim odlomkom započeti novo vrijeme u godini, koje nam Crkva daje. On nas podsjeća na to daje svakodnevica vrijeme u kojem možemo besplatno iskusiti Boga, njegovu prisutnost u jakom i nježnom dahu Duha Svetoga. Doista postoji dobro vino i za tebe. Za tebe koji si uvjeren da ne zaslužuješ ništa i čija je vjera nesigurna i poljuljana; za tebe koji nisi niti vidio da su bačve prazne; za tebe koji bi zadovoljio žed na drugi način da Isus stručnjak u berbi grožđa nije pretvorio tvoju bljutav u vodu u dobro vino. Znaj da pogled Majke bdije nad tobom, one koja u ruke svoga Sina predaje tvoje potrebe, čak i one koje sam ne vidiš. Živ jeli, dragi prijatelji!

Želim vam dobru zabavu i sjetite se: »Što god vam rekne, učinite!«

(Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama. Liturgijska godina C.)

Nedjelje kroz godinu
Nedjeljama »kroz godinu« ili »običnim nedjeljama« nazivamo sve nedjelje došašća, božićnog, korizmenog i vazmenog vremena. Ima ih 33 ili 34. S liturgijskog stajališta za ove nedjelje možemo reći da su to tjedna slavja uskrsnuća Gospodnjeg kad se kršćani sastaju na večeri Gospodnjoj.

VJERONAUČ



Srijeda 23. I. u 16.00 - 3. razred
Petak 25. I. u 16.00 sati - 8. razred
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

Svadbeni savez između Boga i njegova naroda Izraela pripremao je novi i vječni Savez, u kome se je Sin Božji, utjelovivši se i žrtvujući svoj život, na neki način sjedinio sa cijelim po njemu spašenim čovječanstvom, pripremivši tako "svadbu Jaganjčevu" (Otk 19,7.9). Na početku svoga javnog djelovanja Isus je - na zahtjev svoje majke - učinio svoje prvo čudo za vrijeme jedne svadbe. Crkva pridaje veliku važnost Isusovoj nazočnosti na svadbi u Kani. U tome prepoznaje potvrdu da je ženidba nešto dobro i navještaj da će odsad biti djelotvornim znakom Kristove nazočnosti. U svom je propovijedanju Isus nedvosmisleno naučavao izvorni smisao sjedinjenja muškarca i žene, kako je to Stvoritelj htio u početku: dopuštenje, koje je Mojsije dao, da se otpusti vlastita žena, bilo je samo ustupak zbog tvrdoće srca; ženidbeni vez muškarca i žene je nerazrješiv - sam Bog ga je sklopio. "Što, dakle, Bog združī, čovjek neka ne rastavlja" (Mt19,6). (KKC 1612-1614)

21. siječnja je međunarodni dan grljenja. Grljenje, odnosno zagrljaj, znak je ljubavi i zaštite. Znak je utjehe i blizine. Znak je sigurnosti i mira. U svijetu koji neki vole nazivati nepravednim, nesigurnim i opasnim, mnoštvo zagrljaja nas uvjerava da nisu u pravu. Svijet je mjesto u kojemu prevladava ljubav i ljudsko zajedništvo. Boga Isusa Krista možemo s punim pravom smatrati Bogom koji nas grli. Bog je zagrljio čovjeka i sve stvoreno. Zato čovjek po zagrljaju postaje sličan Bogu. Postaje onaj koji donosi ljubav i dariva je drugome. Ili, kao što veli pjesma: Zagrlj me Čvrsto i bez riječi Jer svatko može govoriti....

Susret voditelja i suradnika župnih Caritasa Varaždinske biskupije
U subotu 26. siječnja održat će se susret voditelja i suradnika župnih Caritasa Varaždinske biskupije. Susret će započeti u 9 sati svetom misom u katedrali koju će predvoditi varaždinski biskup Josip Mrzljak. Nakon euharistijskog slavlja susret će biti nastavljen u dvorani Pastoralnog centra u Zagrebačkoj 3.

U petak 25. I. kada crkva slavi blagdan Obraćanja sv. Pavla župno je godišnje klanjanje - klečanje u susjednoj nam župi svetoga Martina u Martijancu. Glavna Sv. Misa biti će u 11.00 sati!

Samo Ivanovo evanđelje donosi događaj u Kani, prvi znak kojim Isus pokazuje svoju slavu. Doista neobičan znak. Ne ozdravljuje nikoga, nije riječ o egzorcizmu, nego o šesto litara vina, darovanih na svadbi. Reklo bi se, nepotreban znak. „ako nisu bili sposobni da se sami pobrinu za zalihe, loše za njih!“ Ali ne. Rabi iz Nazareta započinje neku novu logiku, Njegova milost daje više od potrebnog i odmjerene. Bog nam to daje besplatno. (Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama)

Isusovu Majku Mariju često nazivamo našom posrednicom i zagovornicom kod Boga. Prije svega ona je bila prva vjernica u Božji plan spasenja, u Isusovo mesijansko poslanje, a učenicima je bila uzor i poticaj. Poslužiteljima kod stola, a i nama danas, govori da učinimo što god nam Isus kaže. Taj njezin poziv uvijek je aktualan, a njezina brižnost za dobro drugih neka nam bude bitna karakteristika života. Nasljedujmo Mariju, pravovremeno shvatimo gdje je kad nas netko treba, u čemu se trebamo staviti na raspolaganje bližnjima i kome trebamo posredovati milost Božju. Isusov pomalo čudan odgovor Mariji ne treba nas brinuti. I on i ona već su tada bili svjesni što sve podrazumijeva ostvarenje njegovog poslanja - sve je podređeno Spasiteljevoj žrtvi na križu u kojoj svjedoči neizmjerenu ljubav prema Ocu i prema svakom čovjeku.

Dragi Bože, po tvojoj su riječi sve stvari stvorene. Zahvaljujemo ti za svemir koji odražava tvoju slavu, ljepotu i nježnost. Daj nam mudrost da pažljivo hodamo zemljom i da zajedno budemo proroci tvoje Radosne vijesti svemu stvorenju.